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CONSEIL DES DÉLÉGUÉES 
ET DÉLÉGUÉS S.E.D.R. 

 
  Procès-verbal de la réunion  

tenue le 15 décembre 2009, à compter de 17 h 15 
au Domaine des retraités 

 
Présences : 101 

 

Ordre du jour 
 
1. Mot de bienvenue 
2. Nomination de la présidence d’assemblée 
3. Adoption de l’ordre du jour 
4. Adoption du procès-verbal de la réunion du conseil des déléguées et délégués tenue le  3 

novembre 2009  
5. Négociation nationale : information et mobilisation 
6. Secrétariat et trésorerie 
7. Informations diverses 
8. Autre sujet 

 
 
 
1. Mot de bienvenue 
 

Andrée Turbide souhaite la bienvenue à tous les délégués et déléguées ainsi qu’aux 
personnes invitées par le comité des jeunes. 
 
 

2. Nomination de la présidence d’assemblée 
 

« QUE Paule Frémont agisse comme présidente d’assemblée pour 
la présente réunion. » 

 
   Proposeuse :  Andrée Turbide 

   Appuyeur :  Henry Forrest 
-unanimité- 

 
 

3. Adoption de l’ordre du jour 
 

«QUE l’ordre du jour soit adopté tel que présenté.» 
 
  Proposeur :  Sylvain Bérubé 
  Appuyeur:  Marc-André Smith 

-unanimité- 
 

 
4. Adoption du procès-verbal de la réunion tenue le 3 novembre 2009 
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«QUE le procès-verbal de la réunion du conseil des déléguées et 
délégués tenue le 3 novembre 2009 soit adopté tel que rédigé.» 

 

    Proposeur:  Richard Martineau 
    Appuyeuse:  Ghislaine LeRoy-Audy 

-unanimité- 
 
 

5. Négociation nationale : information et mobilisation 
 

a) Visionnement et présentation du DVD sur l’histoire de nos luttes syndicales 
 

Juste avant le visionnement du DVD sur l’histoire des luttes syndicales de Laure 
Gaudreault à nos jours, Jocelyn Noël, RAM au niveau du SEDR-CSQ, fait un bref 
historique des origines lointaines du mouvement syndical. 

 

b) Intervention de Réjean Parent 
 

Réjean Parent salue les déléguées et délégués présents, et d’entrée de jeu, précise que 
nous sommes 475 000 salariés en SISP. Le président de la CSQ poursuit son allocution 
en nous brossant un tableau de la situation économique actuelle en lien avec la 
négociation. Il souligne que l’alliance en SISP est un plus et que la population tient à ses 
services publics. Réjean Parent ajoute qu’il faut être fier de ce que l’on fait, avoir la 
conviction profonde du bien-fondé de nos demandes et profiter du temps de fêtes pour 
expliquer à nos proches la réalité de nos classes. 

 
c) Plan d’action et de mobilisation : présentation en vue d’une assemblée 

générale 
 

Martin Hogue, RAM responsable au secteur des Découvreurs, invite les déléguées et 
délégués à présenter le DVD de l’historique de la CSQ dans leur école. Une suggestion 
est lancée de regrouper certaines écoles. Un léger goûter peut être partagé lors de la 
présentation. 
 
Puis, Andrée Turbide donne les grandes lignes des demandes patronales du CPNCF. 
 
La mobilisation est essentielle à la négociation, de dire Martin Dubé, il faut amener nos 
demandes et contrer les demandes patronales. Il est primordial que nos actions soient 
liées à nos messages. Et pour se faire, la FSE a planifié un plan de mobilisation sur un 4 
pages. Martin Dubé en fait la présentation. 
 
Le mardi 26 janvier 2010 se tiendra une réunion du conseil des déléguées et délégués 
suivie d’une assemblée générale pour un vote important sur les moyens de pression, il 
est primordial que tous soient mobilisés. Le poids de la réussite des élèves, dans les 
offres patronales, repose entièrement sur les épaules des enseignantes et des 
enseignants, cela touche tout le monde. L’information concernant la négociation et la 
mobilisation est accessible sur les sites WEB de la CSQ et de la FSE. Le 27 mars se 
tiendra une manif en SISP. L’information suivra dès le début de 2010. (Annexes 1 à 8) 



 

 3

Réjean Parent s’adresse une dernière fois aux déléguées et délégués en les invitant 
fortement à suivre l’information. Il termine en offrant ses meilleurs vœux pour la période 
des fêtes. 

 
 

6. Secrétariat et trésorerie 
 

a) Prévisions budgétaires 2009-2010 et leur complément 
 

Claire Bélanger présente les prévisions budgétaires et leur complément 2009-2010. 
(Annexes 9 et 10) 
 
Sous les recommandations du comité des finances, du comité exécutif et du conseil 
d’administration : 

 
« QUE le conseil des déléguées et délégués adopte les prévisions 
budgétaires 2009-2010 du SEDR-CSQ ainsi que son complément 
tels que présentés. » 

 
   Proposeuse :  Claire Bélanger 
   Appuyeur :  Yves Beaulieu 

   -unanimité- 
 

 
7. Information diverse 
 
 a) CSQ en mouvement 
 
  Le document en titre est déposé. 
 
 
8. Autre sujet 
 

Aucun autre sujet n’est apporté. 
 
 
Levée de l’assemblée à 19 h 55. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

              
Andrée Turbide,     CLAIRE BÉLANGER, 
présidente      secrétaire-trésorière 


